

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91

Суббота, 7 мая 1955 года

Цена 15 к.

Вступайте в соревнование за благоустройство города

ГОД от года становится все краше, благоустроеннее наш родной город. Ежегодно десятки миллионов рублей тратятся на строительство жилых домов, социально-бытовых и культурных объектов, на сооружение дорог, расширение водопровода, канализации, на зеленое строительство. Только в прошлом году в Сызрани построены десятки жилых домов, четыре столовых, две бани, шесть магазинов, два детских сада, три школы, детские ясли, проведены значительные работы по озеленению, благоустройству садов, парков, скверов и т. д. В работах по благоустройству активное участие принимали коллективы комбайнового завода, Сызранского железнодорожного узла, артели «Ударник», «Промвалобувь», работники завода пищевых концентратов и других предприятий и учреждений, учащиеся учебных заведений, домохозяйки, школьники.

Сделано много, но предстоит сделать еще больше. У нас все еще мало зелени и цветов на улицах и во дворах, все еще в плохом состоянии дороги, многие дворы и территории предприятий и учреждений не благоустроены и содержатся в антисанитарном состоянии, недостаточно уличное освещение.

В период избирательной кампании трудящиеся города, встречаясь с кандидатами в депутаты, давали им свои наказы, в которых значительное место занимают вопросы благоустройства. Составляя план мероприятий по благоустройству города на 1955 год, исполком городского Совета депутатов трудящихся и райисполкомы включили в него и наказы избирателей. Только в одном Центральном районе в текущем году должно быть построено и введено в эксплуатацию 6980 метров жилья, посажено 1.275 деревьев, 6.450 кустарников, под цветники намечено занять площадь в 3.435 квадратных метров, будет построено 13.300 квадратных метров дорог и 1.500 кв. метров тротуаров, продолжатся работы по расширению водопровода и сооружению канализации, намечается произвести реконструкцию уличного освещения и т. д. Большие работы будут проведены в Промышленном и Октябрьском районах.

Разумеется, что все эти работы невозможно выполнить без активной помощи со стороны населения. Социалистическое соревнование за благоустройство родного города, развертывающееся у нас ежегодно, и ставшее уже традицией обязательное участие каждого гражданина в работах по благоустройству своего двора, улицы, района, в нынешнем году должно приобрести еще более широкий размах. Исполкомы районных и

городского Советов депутатов трудящихся обязаны всячески поддерживать инициативу трудящихся, направляя ее на успешное проведение работ по благоустройству. В прошлом году жители улицы Сталина выступили инициаторами посадки цветов на своей улице. Их почин был подхвачен жителями улиц Московской, Интернациональной, переулка Степана Разина.

В нынешнем году это хорошее начинание должно получить еще большее распространение. На предприятиях, в учреждениях, домоуправлениях, в уличных комитетах проведены собрания по обсуждению плана благоустройства города на 1955 год. Трудящиеся, обсуждая его, берут на себя социалистические обязательства и включаются в соревнование по благоустройству.

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся рассмотрели на днях социалистические обязательства ряда коллективов, одобрили их и приняли решение поддержать инициативу коллективов комбайнового завода, артели «Ударник», домоуправления № 10 Центрального района и уличных комитетов улиц Московской (Центрального района) и Ватутина (Октябрьского района).

Сегодня в нашей газете публикуются социалистические обязательства этих коллективов. Всем следует поддержать их инициативу и включиться в социалистическое соревнование за благоустройство города.

Работы по благоустройству города уже начались. Дружно и организованно проведена весенняя очистка и уборка города, своевременно произведены весенние работы в садах и парках, полным ходом идет посадка деревьев и кустарников, начались работы по ремонту и строительству дорог и тротуаров. Выполняя свое социалистическое обязательство, коллектив рабочих и служащих и жильцы домоуправления № 10 Центрального района приняли участие в посадке многолетних деревьев на Советской улице, привели в образцовое санитарное состояние дворы, окрасили фасады домов и заборы и т. д.

Исполкомом районных Советов депутатов трудящихся следует постоянно следить за ходом соревнования, регулярно подводить итоги и доводить их до сведения соревнующихся, широко проводить организационную работу среди населения, привлекать его к выполнению работ по благоустройству, добиваясь, чтобы каждый житель нашего города принял участие в этом почетном деле.

Сделаем наш родной город еще лучше и краше!

ПРИЕМ ТОВАРИЩЕМ Н. А. БУЛГАНИНЫМ ПОСЛА ФРАНЦУЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ЛУИ ЖОКСА

5 мая Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Французской Республики в СССР Луи Жокса.

Торжественное собрание, посвященное Дню советской печати

5 мая в городском драматическом театре состоялось торжественное собрание партийного, советского, профсоюзного, комсомольского актива и рабкоров, посвященное Дню советской печати.

На собрании с докладом «День советской печати» выступил редактор городской газеты «Красный Октябрь» тов. Парамошкин. В заключении участники собрания просмотрели спектакль «Иван Рыбаков» — В. Гусева.

ТРУДОВОЕ УЧАСТИЕ В БЛАГОУСТРОЙСТВЕ — ДОЛГ КАЖДОГО ЖИТЕЛЯ ГОРОДА

Коммунистическая партия и Советское правительство, неустанно заботясь о благе народа, уделяют большое внимание благоустройству городов и рабочих поселков.

Большие работы по благоустройству проводятся и в нашем городе. Активное участие в них принимает население. Уже несколько лет подряд между предприятиями и районами города идет соревнование за лучшее проведение работ.

В нынешнем году предстоит выполнить еще больший объем работ. Ряд коллективов, обсудив план по благоустройству города на 1955 год на своих собраниях, принял на себя социалистические обязательства и призывает каждого трудящегося отработать на благоустройстве родного города по 10—20 часов.

Ниже помещаются социалистические обязательства инициаторов соревнования.

Комбайновый завод

Коллектив Сызранского комбайнового завода, отвечая на заботу партии и правительства о благе народа, в целях создания лучших условий для работы и культурно-отдыха рабочих, инженерно-технических работников и служащих берет на себя следующие социалистические обязательства:

В течение весенне-летнего периода каждому члену коллектива отработать на благоустройстве по 20 часов.

Произвести на стадионе «Торпедо» следующие работы: устройство гаревой дорожки — 2325 кв. метров, устройство футбольного поля — 7360 кв. метров, ремонт забора — 300 погонных метров, устройство волейбольной и баскетбольной площадок — 526

кв. метров, ремонт водопровода и питьевых колонок — 175 кв. метров. Отремонтировать по улице Дзержинского 800 кв. метров мостовой и тротуара.

Произвести капитальный ремонт ограды домов рабочего поселка 79 квартала — 125,3 погонных метра.

Отремонтировать в поселке 79 квартала 800 кв. метров тротуара, благоустроить дворы и построить три детских площадки.

Закончить работу по устройству тротуара вдоль сборочного цеха (300 кв. метров).

Произвести озеленение территории завода, стадиона, рабочего поселка, высадив там не менее 1000 деревьев и кустарников.

ДОМОУПРАВЛЕНИЕ № 10 Центрального района

Коллектив рабочих и служащих 10-го домоуправления совместно с домкомами и активом жильцов берет на себя обязательства по благоустройству территорий, прилегающих к 10-му домоуправлению, и обязуется силами домоуправления и жильцов произвести следующие работы:

План текущего ремонта квартир выполнить к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Организовать социалистическое соревнование между жильцами за их участие в капитальном ремонте коммунальных домов.

Силами жильцов побелить и покрасить фасады домов.

Привлечь жильцов к активному участию в строительстве двух ка-

нализационных уборных во дворах при многоквартирных домовладениях.

Оборудовать одну детскую площадку.

Разбить газоны в переулках Пролетарском и Степана Разина, общей площадью 200 квадратных метров.

Посадить цветы на газонах и во дворах на площади 300 квадратных метров.

Посадить силами жильцов по Советской улице 30 многолетних деревьев и 800 кустарников.

Содержать в хорошем санитарном состоянии все санитарные узлы и территории дворов и улиц.

Каждому работнику и взрослому жильцу отработать не менее 15 часов на благоустройстве своего района.

УЛИЧНЫЙ КОМИТЕТ

улиц Московской, Красной, Красногвардейской, Кашпирской

Наш уличный комитет обязуется в 1955 году произвести следующие работы:

Устроить 100 погонных метров ограждений для газонов.

Посадить на 200 квадратных метрах газонов цветы и сохранить

их; разбить во дворах домов на 150 квадратных метрах цветники.

Оборудовать две детские площадки.

Посадить 200 деревьев на улицах и сохранить их.

Артель „Ударник“

Включаясь в социалистическое соревнование по благоустройству города, коллектив артели «Ударник» берет на себя следующие социалистические обязательства:

В газоны по улице Степана Разина завезти 15 кубических метров земли.

Произвести посадку цветов в газонах на площади 200 квадратных метров и обеспечить уход за ними.

Отремонтировать, побелить 100 погонных метров пятачника.

Произвести посадку 20—30 многолетних деревьев по Советской улице.

Произвести посадку 400 кустарников в газонах по улице Степана Разина и осуществлять уход за ними.

Произвести посадку деревьев в газонах по улице Степана Разина.

Отработать каждому члену артели на благоустройстве района по 15 часов.

УЛИЧНЫЙ КОМИТЕТ

улицы Ватутина Октябрьского района

Жители улицы Ватутина, Октябрьского района, берут на себя следующие обязательства:

Произвести весеннюю очистку территории около каждого домовладения и во дворах, а в течение весенне-летнего и осеннего периода не допускать их захламленности.

Против каждого домовладения, где нет зеленых насаждений, вдоль улицы посадить не менее трех деревьев и оградить их.

Произвести ремонт прежних насаждений и привести в порядок ограждения.

По окончании отопительного сезона 1954 — 1955 г. проверить все отопительные приборы, починить их, исправить и побелить трубы, заменить или прибить вновь предтопочные листы.

Все зеленые насаждения на улице сдать под охрану граждан.

На благоустройстве своей улицы каждому трудоспособному отработать не менее 10 часов.

В горкоме КПСС и исполкоме горсовета

О мероприятиях по благоустройству города на 1955 год

Исполком городского Совета депутатов трудящихся и бюро горкома КПСС постановляют:

1. Представленный план по благоустройству города на 1955 год одобрить.

2. Одобрить инициативу коллективов комбайнового завода, артели «Ударник», домоуправления № 10, уличных комитетов Московской улицы, Центрального района, улицы Ватутина, Октябрьского района, принявших обязательства активно участвовать в благоустройстве города и отработать на благоустройстве каждому трудящемуся в весенне-летний период от 10 до 20 часов.

3. Обязать руководителей предприятий, строительных организаций и учреждений города прове-

сти собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих, на которых обсудить и поддержать инициативу предприятий и уличных комитетов о трудовом участии в благоустройстве города.

4. Обязать секретарей райкомов КПСС и председателей исполкомов райсоветов организовать социалистическое соревнование по благоустройству между предприятиями, домоуправлениями, жилищно-коммунальными отделами, уличными комитетами. Итоги соревнования подводить на совместных заседаниях не реже одного раза в месяц.

5. Обязать заведующего горкомхозом тов. Плесер обеспечить техническое руководство на работах по благоустройству.

6. Рекомендовать исполкомам райсоветов и руководителям предприятий и учреждений выявлять среди населения квалифицированных рабочих, владеющих строительными специальностями (плотники, маляры, печники, кровельщики, мостовщики и т. д.) и привлечь их к работам по благоустройству города по специальности.

7. Обязать редактора городской газеты «Красный Октябрь» тов. Парамошкина широко освещать на страницах газеты ход социалистического соревнования между предприятиями, домоуправлениями, жилищно-коммунальными отделами, уличными комитетами по благоустройству города.

Праздник советской науки и культуры

Двести лет тому назад, 7 мая 1755 года, в Москве был открыт первый русский университет. Юбилей старейшего университета страны — это праздник всей советской науки и культуры. Московский университет вписал славные страницы в историю развития передовой общественно-политической мысли и революционного движения в России, в историю науки, культуры, просвещения.

★ **Московскому университету имени М. В. Ломоносова — 200 лет** **★**

Исторический музей, Музей изобразительных искусств имени А. С. Пушкина, Ботанический сад, Зоопарк, Общество испытателей природы и другие.

Московский университет вписал свое имя в историю революционного движения в России. Одним из первых марксистских кружков в Москве был кружок студентов Московского университета, которым руководил В. К. Курнатовский, впоследствии соратник В. И. Ленина.

Студенты университета активно участвовали в революции 1905 года. Царское правительство тогда закрыло университет. Студенты явочным порядком открыли аудиторию. Здесь проходили с широким участием рабочих массовые митинги, на которых выдвигались требования свергнуть самодержавие, установить республику. В. И. Ленин назвал тогда Московский университет революционным. В дни декабрьского вооруженного восстания студенты университета сражались на баррикадах вместе с рабочими.

В 1911 году царское правительство уволило свыше 130 лучших профессоров и преподавателей университета. В их числе были такие выдающиеся ученые, как К. А. Тимирязев, П. Н. Лебедев, С. А. Чаплыгин, Н. Д. Зелинский и другие. От этого удара Московский университет смог оправиться только после Великой Октябрьской социалистической революции.

С победой советской революции впервые в истории человечества открылись возможности подлинно свободного развития для науки. Московский университет широко распахнул двери для народа. Лучшая часть профессоров и преподавателей радостно взялась за выполнение задач, поставленных перед советской высшей школой. Достаточно сказать, что одним из первых рабочих факультетов в стране был рабфак Московского университета. Впоследствии из рабфаковцев вышло много крупных специалистов, талантливых государственных и общественных деятелей.

Социалистический строй обеспечил бурный рост науки и культуры. Коммунистическая партия всегда уделяла и уделяет большое внимание культурному строительству, рассматривая его как составную часть программы борьбы за коммунизм. Советские люди по праву гордятся нашей социалистической культурой — самой идейной, самой передовой в мире. Ныне у нас в стране насчитывается 1.732 тысячи студентов вузов, столько же, сколько их имеется во всех капиталистических странах Европы, вместе взятых. В Московском университете обучается более 22 тысяч студентов (из них 5.500 заочников) и 1.860 аспирантов.

В 1940 году за выдающиеся заслуги в области развития науки, культуры и подготовки высококвалифицированных специалистов Московский университет был награжден орденом Ленина и ему было присвоено имя его основателя М. В. Ломоносова.

В годы Великой Отечественной войны свыше 3.000 профессоров, преподавателей, студентов, аспирантов, рабочих и служащих университета сражались в рядах Советской Армии. Университет был эвакуирован в далекий тыл, где продолжал подготовку кадров и научные исследования.

После войны высшая школа должна была еще шире развернуть

подготовку специалистов для народного хозяйства и культуры. Совет Министров СССР принял в 1948 году решение о строительстве для Московского университета новых зданий. В небывало короткий срок был воздвигнут подлинный дворец науки. Новые здания на Ленинских горах — там, где когда-то юные Герцен и Огарев давали клятву на верность народу, — оснащены самым совершенным научным и учебным оборудованием, о котором раньше ученые не могли и мечтать.

К своему 200-летию юбилею Московский университет приходит в составе 12 факультетов, на которых представлены естественные и гуманитарные науки. На 210 кафедрах университета работают 2.450 научно-педагогических работников; среди них — 400 профессоров, 550 доцентов. В числе профессоров университета 30 академиком и 59 членом-корреспондентов Академии наук СССР, 33 члена академии наук союзных республик и отраслевых академий.

Ученые университета ведут большую научную работу. Многие их исследования направлены на оказание помощи тяжелой индустрии — этой основе основ мощи и обороноспособности нашей Родины. Университет проводит исследования, связанные с дальнейшим подъемом сельского хозяйства страны, с освоением целинных и залежных земель. За выдающиеся научные труды ученых университета присуждена 141 Сталинская премия в области науки и изобретательства.

Студенческий коллектив университета представляет собою дружную многонациональную семью. В университете учатся студенты 59 национальностей, среди них имеются представители таких народностей, которые до Октябрьской революции даже не имели своей письменности. За годы Советской власти Московский университет выпустил около 45 тысяч специалистов. Тысячи выпускников университета работают в промышленности, борются за дальнейшее развитие социалистического сельского хозяйства, советской науки и культуры.

В университете учатся студенты из всех стран народной демократии и из некоторых капиталистических стран.

В советские годы широкое развитие получили международные связи университета, которые всегда являлись его традицией. Ученые университета выезжают за границу для участия в международных конгрессах. В свою очередь Московский университет принимает в своих зданиях многочисленных иностранных гостей. Только за один год университет посетило более 700 зарубежных делегаций. Коллектив Московского университета принимает самое активное участие в могучем движении борьбы за мир во всем мире.

Два века прошло с тех пор, как был открыт первый русский университет, ставший гордостью и славой советской науки и культуры. Марксизм-ленинизм учит, что теория, наука становится великой материальной силой, как только ею овладевают массы. Такой науке служить и будет служить коллектив Московского университета, воспитывая у своих питомцев любовь к своей Родине, беззаветную преданность делу коммунизма.

Коллектив профессоров, преподавателей, аспирантов, студентов, всех работников университета преисполнен решимости шире развивать научные исследования, настойчиво добиваться улучшения подготовки квалифицированных кадров для народного хозяйства и культуры, всюду и везде следовать мудрым указаниям Коммунистической партии и Советского правительства.

Е. ХУДЯКОВ.

СОБЕРЕМ 500 ТОНН МЕТАЛЛА!

ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА КОМСОМОЛЬЦЕВ КОМБАЙНОВОГО ЗАВОДА

Недавно в драматическом театре состоялся слет молодых комбайнстроителей, на котором они обсудили вопрос об участии молодежи в социалистическом соревновании по сбору лома черных металлов. Они обязались собрать сверх плана еще 500 тонн металлолома.

На слете присутствовали гости — молодые рабочие, работники, комсомольские активисты ряда предприятий города. Участники слета приняли обращение ко всем комсомольцам, молодым рабочим и работницам, к пионерам и школьникам с призывом включиться в поход по сбору металлолома, горячо откликнуться на призыв ЦК ВЛКСМ.

Ниже публикуем краткие корреспондентские записи выступлений некоторых участников этого слета.

По призыву комсомола

Из выступления заведующей отделом Промышленного райкома ВЛКСМ тов. ВДОВИНОЙ

Комсомольцы и молодежь Промышленного района претворяют в жизнь призыв ЦК ВЛКСМ об участии молодежи в сборе металлолома. Одними из первых откликнулись на этот призыв комсомольцы ремонтно-механического завода. Только за одно воскресенье ими было собрано 19 тонн металла и 12 тонн отгружено.

Сбор металлолома успешно ведут многие школы. Около двадцати тонн лома черных металлов собрали учащиеся школ №№ 6, 9, 12, 23.

Однако есть в районе и такие комсомольские организации, которые еще не приступили к этой работе. Ни одной тонны металлолома не имеют на своем счету комсомольские организации строительного треста № 24, Сызранской ТЭЦ, сланцеперерабатывающего и нефтеперерабатывающего заводов.

Следуя почину молодых комбайнстроителей, комсомольцы и молодежь пионеры и школьники Промышленного района обязались собрать 400 тонн металлолома.

Дело всей молодежи

Из выступления комсомольца комбайнового завода Г. БУРХАНОВА

Беречь металл, собирать его надо у станка. Я так и делаю. Никогда на моем рабочем месте нет стружек. Однако мы часто встречаемся с тем, что отходы металлов не берегут, обращаются с ними бесхозяйственно. Например, стружки валяются долгое время под открытым небом и ржавеют.

Вопрос о сборе металлического лома у нас в цехе был обсужден на комсомольском собрании. Было

единодушно решено включиться в работу по сбору лома черных металлов. Этим делом мы занимаемся в выходные дни. Хозяйственное руководство обеспечивает нас транспортом для перевозки собранного лома.

На второй квартал мы взяли на себя обязательство собрать 60 тонн лома черных металлов. В счет этого обязательства уже собрано около 15 тонн.

Больше организованности в работе

Из выступления токаря гидротурбинного завода Е. КАРПОВА

Ценную инициативу проявили комсомольцы комбайнового завода, обязавшись собрать сверх плана 500 тонн металлического лома. Комсомольцы гидротурбинного завода поддерживают это начинание и охотно принимают

вызов молодых комбайнстроителей на социалистическое соревнование. Кое-что нами по сбору металлолома уже сделано. Но нам не хватает организованности. К собиранию лома следует привлечь всю молодежь завода, тогда и дело пойдет.

ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ ЗАВОДСКОГО СЛЕТА КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ КОМБАЙНОВОГО ЗАВОДА КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ, МОЛОДЕЖИ, ПИОНЕРАМ И ШКОЛЬНИКАМ ГОРОДА

Дорогие товарищи! Грандиозные задачи поставили Коммунистическая партия и Советское правительство перед советским народом в области дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяйства.

Осуществление этих задач предопределяет дальнейшее развитие тяжелой индустрии, составляющей основу всего народного хозяйства и несокрушимой обороноспособности нашей страны.

Комсомольцы и молодежь комбайнового завода, обсудив свои возможности, решили собрать и отгрузить в 1955 году сверх установленного заводу государственного плана силами комсомольцев и молодежи 500 тонн металлического лома к 38-й годовщине Великой Октябрьской революции.

Сбор и отгрузку металлического лома комсомольцы и молодежь производят в нерабочее время, в выходные дни путем проведения декадников с таким расчетом, чтобы во втором квартале было собрано и отгружено металлургическим

заводам не менее 200 тонн, в третьем квартале — 200 тонн и в четвертом — 100 тонн лома.

Мы также берем на себя обязательство помочь руководству завода навести порядок в цехах и на территории в деле сбора, хранения, переработки и отгрузки металлолома с завода для нужд металлургической промышленности. В этих целях в каждом цехе организуется комсомольские посты.

Учитывая, что сбор металлического лома является делом большой государственной важности, мы призываем всех комсомольцев, пионеров, школьников и молодежь города принять активное участие в социалистическом соревновании за досрочное выполнение и перевыполнение государственных планов заготовки и отгрузки металлолома, установленного на 1955 год предприятиям города.

Комсомольцы и молодежь! Включайтесь во Всесоюзное соревнование по сбору и отгрузке лома черных металлов!

Новые книги

Куйбышевским книжным издательством выпущена в свет новая книга:

Н. Я. Найкин. «Очерки из истории Среднего Поволжья». Под

редакцией В. И. Лебедева. 1955 г. Цена 4 руб. 30 коп.

Книга содержит очерки из истории Среднего Поволжья, которые охватывают XVI—XIX ве-

ка, то есть период феодализма и капитализма.

Книга имеется в продаже в магазинах и kiosках Сызранского отделения Книготорга.

За дальнейшее повышение производительности труда

В первых рядах соревнующихся

— Мы горды сознанием, — заявил слесарь сборочного цеха комбайнового завода Николай Мязов, — что принимаем непосредственное участие в претворении в жизнь решений Центрального Комитета Коммунистической партии, которыми намечено оснащение во все возрастающих размерах сельского хозяйства новой высокопроизводительной техникой. Выполнение этой задачи зависит от каждого из нас. Поэтому мы всемерно стремимся повышать производительность труда на порученном участке. Ведь этим мы способствуем ускорению выпуска силосоуборочных комбайнов, а стало быть, и дальнейшей механизации сельскохозяйственного производства.

Глубокое понимание значения быстрейшего выполнения важной государственной задачи помогает Николаю Мязову повышать производительность труда. Достигнутое сегодня, завтра он уже старается перекрыть. Николай Мязов умеет находить резервы для роста производительности труда даже в незаметных на первый взгляд вещах.

Несложная операция — приклепка сегментов на ножевую спинку у силосного и зернового комбайнов — отнимала много времени, требовала большого физического напряжения. Человеку,



сидящему за прессом, во время этой операции то и дело приходилось нажимать ногой на педаль. Так терялись драгоценные минуты. И как ни старались Николай Мязов и работающий с ним Николай Кузьмин, все равно той выработки, которая нужна была, не удавалось достичь. Больше сорока узлов за смену невозможно было собрать.

День проходил за днем, а все оставалось по-старому. Но вот однажды, придя на смену, Николай Мязов и Николай Кузьмин решили

делать заклепку, не пропуская холостого удара пресса, и отказаться от нажима педали ногой. Не все удавалось вначале. Но с каждым днем движения становились все увереннее. Дело, хотя и медленно, но все же продвигалось вперед. Наконец, выработалась нужная ловкость в движениях рук, и заклепка стала производиться без пропуска холостых ударов пресса. И вот теперь за одну смену Николай Мязов и Николай Кузьмин стали собирать не менее 50—60 ножей. Если к тому же прибавить, что труд стал легче, то станет понятным, какое значение для сборщиков имеет совершенствование производственных процессов.

Хорошо освоив приклепку сегментов, Николай Мязов учит своему опыту и других. Под его руководством ученик слесаря Юрий Мочалкин научился быстро производить приклепку.

Избранник народа — депутат районного Совета Николай Мязов идет в первых рядах участников социалистического соревнования. В прошлом году Н. Мязов выработал около двух годовых норм и сейчас выполняет задания в три раза.

НА СНИМКЕ: Н. Мязов за приклепкой ножа для силосоуборочного комбайна.

Текст и фото Н. Максимова.

Больше внимания механизации

Наш ремонтно-механический завод выполняет отдельные заказы на оборудование для нефтяной промышленности области. Все это — работы срочные, недопускающие промедления. Нам приходится иметь дело с многотонными металлическими конструкциями.

Для облегчения труда рабочих на заводе многое сделано по механизации производства. Только за последние год — два здесь появились четыре подъемных автокрана для транспортировки труб, собранных узлов и целых конструкций порой в несколько тонн весом. В слесарно-сборочном цехе мостовой кран переоборудован и ныне действует силой электричества. Проложены узкоколейные пути, изготовлены тележки — кондукторы для подачи труб к сверлильным станкам, установлены гильотинные ножницы для резки металлического листа и осу-

ществлен ряд других ценных мероприятий.

Все это положительно сказывается на успешной деятельности всего предприятия. В марте коллектив завода выполнил месячную программу на 113,8 процента по выпуску валовой продукции, а в товарном выражении — на 124,3 процента. И все же много трудоемких работ нам еще приходится выполнять вручную. Взять хотя бы расконтровку собранных емкостей из цеха. Стеллажей нет и эти емкости весом до пяти тонн приходится двигать вручную. Мы вынуждены также на руках поднимать полутонные трубы и почти такой же тяжести железные листы.

Еще в начале января нынешнего года директор завода тов. Султанов утвердил план организационно-технических мероприятий. В числе работ, преду-

смотренных им, намечалось завершить в феврале механизацию цеха металлоконструкций. Но это пока не сделано.

Наши руководители объясняют задержку механизации отсутствием металла для этой цели и что надо изыскивать внутрипроизводственные резервы. Что ж, такие резервы у нас действительно имеются и мы их используем. Из обрезков и отработанных вышедших труб изготовлены все шесть стеллажей для прокладки путей, по которым металл будет транспортироваться вагончиком в цех. Но эти стеллажи лежат, а к прокладке путей до сего времени не приступали.

Руководителям завода следует больше уделять внимания механизации трудоемких процессов.

Г. Антипин, бригадир котельщиков.

Куда идут средства от государственных займов

Советские государственные займы неразрывно связаны с развитием Советского государства. Первый советский государственный заем был выпущен в 1922 году, когда страна приступила к лечению ран, нанесенных гражданской войной и интервенцией. Средства, поступившие от займа, помогли восстановлению народного хозяйства страны.

Завершив восстановление народного хозяйства, советский народ приступил к осуществлению плана социалистической индустриализации страны, к созданию тяжелой промышленности — основы подъема всего народного хозяйства страны.

Для осуществления ленинско-сталинского плана индустриализации нужны были огромные средства. Партия и правительство нашли пути изыскания средств внутри страны. В период 1926—1929 гг. было выпущено 15 государственных займов.

Об огромном значении государственных займов для индустриализации страны говорят следующие цифры. В 1929 г. чистая прибыль промышленности составила 1,140

млн. руб., а государственные займы дали стране в 1930 г. 2,504,8 млрд. руб.

Средства, полученные от займов, явились существенным источником для создания и развития новых отраслей промышленности — станкостроительной, тракторной, автомобильной, для строительства Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов, Днепровской ГЭС, Ростсельмаша, Уралмаша и многих сотен других крупных социалистических предприятий, что укрепило экономическую и оборонную мощь СССР и позволило осуществить коллективизацию сельского хозяйства.

В годы Великой Отечественной войны советские государственные займы явились большим вкладом в дело разгрома врага. Всего в годы войны поступило в госбюджет от займов составили 76 млрд. рублей. Размещение военных займов проходило в условиях большого патриотического подъема всего народа.

Государственные займы явились также существенным дополнительным источником финансирования мероприятий по восстанов-

лению и развитию народного хозяйства после войны. В этот период по государственным займам поступило в госбюджет более 240 млрд. рублей.

В настоящее время основным источником доходов государственного бюджета СССР является непрерывно увеличивающееся производство социалистической промышленности и сельского хозяйства, развитие транспорта и рост производительности труда, снижение себестоимости продукции и повышение рентабельности предприятий. В 1955 году доходы бюджета от предприятий и организаций социалистического хозяйства составляют 497 млрд. руб., то есть более 84 процентов общего дохода государственного бюджета на 1955 год.

Одним из дополнительных источников доходов бюджета являются средства населения, поступающие от размещения государственных займов. Исходя из задач всемерного развития народного хозяйства и необходимости дальнейшего укрепления обороноспособности страны, в этом году также предусматривается поступление в государственный бюджет средств от государственных займов.

Средства, поступающие от займов, используются и в местных бюджетах. Например, в бюджете

День радио в Сызрани

Вместе со всей страной трудящиеся нашего города отмечают День радио. На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и школах, первичных организациях ДОСААФ проводятся беседы, доклады, организованы выставки о развитии радио в нашей стране, великом русском изобретателе радио А. С. Попова.

Хорошими показателями в труде отмечают День радио многие радисты нашего города. Так, радиоузел поселка нефтяников, которым руководит тов. Рыжкин, уже шесть месяцев удерживает за собой почетное звание лучшего радиоузла области. Он отмечен в приказе министра связи СССР. Отлично трудятся линейный надсмотрщик тов. Ноздряков и радиотехник тов. Плаксин, за десятилетнюю и безупречную работу, награжденный высшей правительственной наградой — орденом Ленина.

В городе растет количество радиоточек. Сейчас их насчитывается 20 тысяч. вновь радиофицированы многие дома, улицы, пригородный поселок «Новый». В них — две тысячи радиоточек. Кроме того, во многих домах и квартирах трудящихся установлены радиоприемники. Их количество достигает семи тысяч.

Сегодня в клубе связистов состоится торжественное собрание, посвященное Дню радио. На нем с докладом выступит инженер радиоузла тов. Шмелев.

У ЮНЫХ РАДИСТОВ

День радио юные радисты городского Дворца пионеров встретили завершением изготовления 50 радиоприемников различных систем — от детекторных до многоламповых, которые будут выставлены на выставке детского технического творчества во время пионерского слета-фестиваля.

В студии юных радиолюбителей с основами радиотехники ознакомилось в этом году свыше 100 человек, намечена подготовка юных радистов-инструкторов для школ и пионерских лагерей.

Накануне Дня радио юные радисты Дворца пионеров в основном закончили все подготовительные работы к радиофикации Дворца.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Недоделки остались не устраненными

Строительное управление Кашпирского рудника сооружает жилые дома и культурно-бытовые объекты.

В 1953 году строительное управление начало возводить дома в районе «Дубровка». Первые пять кирпичных одно- и двухквартирных домов сданы в эксплуатацию. С внешней стороны дома имеют привлекательный вид. Но при заселении их жильцы вскрыли ряд существенных недоделок. Двери были сделаны из сырого материала и поэтому при высыхании дерекосились и сейчас не прикрываются. Ручек и петель у окон и форточек нет и в летнее время их приходится открывать при помощи топора. Полы только загрунтованы, а повторная окраска их не производилась.

Жильцы этих домов в июле прошлого года обратились к управляющему рудником тов. Жукову с просьбой заставить строителей устранить недоделки. Правда, тов. Жуков тут же дал указа-

ние начальнику строительного участка тов. Архипову удовлетворить просьбу жильцов, но распоряжение управляющего осталось невыполненным.

Прошел только год и три месяца как в новые дома вселились жильцы. Но в результате плохого качества строительных работ в некоторых домах внутренние стены дали трещины. Так, в доме № 6 в квартире тов. Садовникова образовалась щель, через которую можно видеть, что делается у соседей. Отопительные приборы печи и плиты пришли в негодность, ввиду чего коммунальный отдел вынужден их капитально ремонтировать.

По нашему мнению государственная комиссия не должна принимать дома с недоделками. Это повысит ответственность строителей за качество выполняемых работ и избавит жильцов от неудобств, которые вызываются недоделками и различными дефектами.

Ф. Курсанов, проходчик рудника.

города Сызрани на 1955 год запланировано поступление около 5 млн. руб. отчислений от государственных займов. Эти средства полностью пойдут на финансирование социально-культурных и хозяйственных мероприятий в нашем городе.

В капиталистических странах займы играют антинародную роль, так как средства, получаемые от займов, расходуются непроизводительно, на покрытие дефицита государственного бюджета, на лихорадочное развертывание военной промышленности, на производство чудовищных средств массового уничтожения людей: атомных и водородных бомб, на содержание паразитического аппарата, чиновников и полиции.

Займодержателями в капиталистических странах являются имущие классы, которые получают от займов огромные доходы.

Эксплуататорская сущность государственных займов с особой силой проявляется в условиях современного монополистического капитализма, когда государственные долги достигли небывалых размеров и все более тяжелейшим бременем ложатся на плечи трудящихся. В США, например, внутренний государственный долг за период с 1913 по 1938 г. составил 266,1 млрд. долларов и превысил годо-

вой национальный доход. Займодержателям в США выплачивается за счет налогового ограбления трудящихся 6,6 млрд. долларов в год процентов по государственно-

му долгу. У нас же источником погашения и выплаты выигршей являются непрерывно растущие доходы социалистического хозяйства, а доходы по государственным займам получают сами трудящиеся. В 1954 г. населению было выплачено из государственного бюджета выигршей на сумму 10,2 млрд. рублей, а в 1955 году будет выплачено 12,2 млрд. рублей.

Только жители Сызрани в 1954 году получили выигршей на сумму более 12 миллионов рублей, а в первом квартале 1955 года их было выплачено около 3,7 миллиона рублей.

Из этого видно, что средства, отдаваемые трудящимся в займы государству, идут на дальнейшее развитие народного хозяйства, на улучшение материального благосостояния народа. Вот почему каждый рабочий, крестьянин, советский интеллигент считает участие в подписке на государственный заем своим патриотическим долгом.

Н. Сальников, председатель горкома профсоюза финансово-банковских работников.

